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Vážený pán generálny riaditeľ, 
 

z rokovania na Ministerstve školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 
(ďalej len MŠVVaŠ SR), sekcia štátnej starostlivosti o šport, ohľadom zabezpečenia 
reprezentácie SR v súťažiach, organizovaných  ISF, vyplynuli štyri body. Jedným zo 
zásadných bodov bolo vyjadrenie Slovenskej asociácie športu na školách (ďalej SAŠŠ) a jej 
stanovisko k výberu reprezentácie MŠVVaŠ SR.  
MŠVVaŠ SR, zastúpené v oblasti športu sekciou štátnej starostlivosti o šport, v školskom 
roku 2011/2012 sa postavilo do role športovej organizácie. Na princípoch príkazov, nariadení 
a zákazov, bez rešpektovania princípov športu, vôle tisícok dobrovoľných pracovníkov 
a historickej skúsenosti, organizovala školské športové súťaže. Na základe reakcií športovej 
obce z oblasti škôl a pracovníkov CVČ, ktorí uvedené podujatia organizovali sa domnievam, 
že došlo k závažným pochybeniam a rôznym negatívnym javom, ktoré sa v minulosti 
nevyskytovali alebo vyskytovali len zriedkavo.  Ako ďalší zásadný omyl a odklon od poslania 
ministerstva ako subjektu, ktorý v danej oblasti školského športu dbá o zapojenie do športu čo 
najväčšieho počtu žiakov základných a stredných škôl, je zapojenie zväzov do školského 
športu. Zväzy sú hodnotovo orientované na výkon, čiže nemôžu byť zapojené do činnosti 
v takom ponímaní, ako sa to stalo v tomto školskom roku. SAŠŠ, ktorá pokrýva celé spektrum 
športov, má celoslovenské štruktúry a vznikla pred vyše dvadsiatimi rokmi za účelom 
organizácie športových súťaží, je členom ISF, je zameraná na masovosť, spolupracuje so 
zväzmi, SOV, spája výchovu so vzdelávaním (olympijská výchova, výtvarné súťaže a iné), 
má vypracovaný a rokmi odskúšaný systém práce do procesu školských športových súťaží 
zapojená nebola.  
SAŠŠ nebola oprávneným žiadateľom výzvy MŠVVaŠ SR, vyhlásenej na jeseň v roku 2011. 
Z uvedeného dôvodu nedisponujeme finančnými prostriedkami, potrebnými na činnosť, 
spojenú so zabezpečením medzinárodných súťaží ISF.  



Slovenská asociácia športu na školách teda od začiatku procesu súťaží pre školský rok 
2011/2012 nemala na tento proces žiadny vplyv, nedostala finančné prostriedky na 
zabezpečenie  medzinárodných súťaží v roku 2012, ministerstvo určilo presné, ale veľmi 
problematické kritériá, nedovolilo na základe ministerstvom objektivizovaných kritérií 
vycestovať na dve celosvetové podujatia, a SAŠŠ, reprezentujúca Slovensko v ISF, podľa 
nášho názoru získali kredit nedôveryhodného partnera.  
Na základe vyššie uvedeného,  stanovisko SAŠŠ k výberu reprezentácie ministerstvom je   
nasledovné:  
 
MŠVVaŠ SR dlhodobo akceptovalo zvolený a praxou overený systém SAŠŠ realizovať výber 
najlepších školských reprezentantov na súťaže ISF spôsobom kvalifikačných turnajov, ktorý 
pre všetky školy zaručoval rovnaké podmienky a bol tým najspravodlivejším spôsobom 
výberu reprezentácie Slovenskej republiky.  Nenarušoval pritom spôsob realizácie kalendára 
školských športových súťaží na Slovensku. Nakoľko MŠVVaŠ SR tento systém  zmenilo, 
neodporúčame za uvedených podmienok vyslať školské reprezentácie v roku 2012 na súťaže 
ISF. 
 
Odôvodnenie: 
Postup MŠVVaŠ SR  vyslať na súťaže ISF víťazov školských majstrovstiev Slovenska je 
neakceptovateľný. Keďže súťaže ISF sú vyhlásené v ročníkoch narodenia 1995 až 1997, 
niekde až 1998 a školské súťaže stredoškolákov boli v školskom roku 2011/2012 vyhlásené 
v kategórii 1992 a mladší, táto skutočnosť nezodpovedá tomu, aby SAŠŠ, ako člen 
Medzinárodnej športovej federácie vyslala najlepšie školské družstvá, ktoré by mohli 
reprezentovať školský šport a Slovenskú republiku v zahraničí.  
Z výsledkov M SR nie je možné zaručiť, že sa svetového šampionátu zúčastnia najlepší 
školskí športovci v danej vekovej kategórii, keďže M SR sa zúčastňujú starší žiaci a žiačky 
a ani polovica nezodpovedá  vekovej kategórii pravidiel ISF.  
Z morálneho hľadiska je úplne nepredstaviteľné, aby dievčatá, či chlapci, ktorí sa nepodieľali 
na postupe v danom športe, mali ísť na najvyššiu medzinárodnú školskú súťaž len preto, že sa 
narodili trochu neskôr a preto, že im to ich starší rovesníci vybojovali. „To ich naozaj chceme 
za štátne peniaze poslať na výlet?“  Slovenská asociácia športu na školách neustále bojovala 
voči nečistým hrám, vždy stála prvá pod heslom fair play a svoje rozhodnutia zvažovala tak, 
ako jej to kázalo svedomie a vedomie. Takéto rozhodnutie nemá s týmito predsavzatiami nič 
spoločné. 
Dovoľujeme  si  vyjadriť  nesúhlas  so stanoviskom  MŠVVaŠ SR, podľa   ktorého  by  víťazi  
M SR v danom športe mali dať dokopy družstvo v danej vekovej kategórii a ísť reprezentovať 
Slovenskú republiku do zahraničia.  
 
Návrh ŠTK SAŠŠ: 
Osloviť tri najlepšie družstvá z M SR v hádzanej dievčat a chlapcov, aby  zostavili družstvá 
v danej vekovej kategórii a odohrali jednodňový turnaj o postup na MŠM ISF v hádzanej, 
nakoľko termín šampionátu je už 14. – 22. apríla 2012 a  Slovensko obhajuje titul majstrov 
sveta z roku 2010 v kategórii chlapcov.    
 
 
S pozdravom 
 
 
        PaedDr. Marian MAJZLÍK 
                predseda SAŠŠ 
 v.r. 


